Секция «Российская молодёжь в свете актуальных задач государственной национальной политики»

Приоритетные направления молодежной политики в учреждениях профессионального образования г. Москвы

Научный руководитель – Николаева Алла Алексеевна

Бокова Анастасия Сергеевна

Студент (магистр)

Московский государственный психолого-педагогический университет, Факультет государственного и муниципального управления, Москва, Россия E-mail: nastasya.bokova@inbox.ru

Современное российское общество находится в процессе изменений во всех сферах жизни. Масштабность происходящих перемен свидетельствует о процессах модернизации. Поэтому от позиции молодёжи и её облика зависит социальное развитие общества в целом. [3]

Именно по этой причине молодёжная политика в Российской Федерации является неотъемлемой частью политики государства. Тем не менее, ни один из этих аспектов молодёжной политики не может быть реализован без учета специфики региона, не территории которого они находятся. [6]

Таким образом, можно сделать вывод, что основная роль в реализации молодёжной политики принадлежит регионам.

В особенности актуальность региональной молодёжной политики затрагивает систему профессионального образования. Будучи важнейшим агентом социализации, образовательные учреждения берут на себя обязанность по реализации большинства приоритетных направлений молодёжной политики, обозначенных государством. [1]

Региональной молодёжной политикой является система государственных мер, которая направлена на создание правовых, социальных, экономических условий для реализации молодыми гражданами своих конституционных прав, участия молодёжи в системе общественных отношений в реализации экономического, интеллектуального и духовного потенциала в интересах общества. [2]

В качестве примера в исследовании рассматриваются особенности региональной мололёжной политики в г. Москве.

Теоретическую основу работы составили нормативно-правовые источники, регламентирующие государственную молодёжную политику, молодёжную политику в г.Москве, а также анализ публикаций исследователей, рассматривающих данную тему.

Ганаева Е.Э. отмечает, что на сегодняшний день в большинстве учреждений профессионального образования учебная и воспитательная работа являются взаимосвязанными и обязательными структурными компонентами образовательной системы.

С позиции специалистов сферы профессионального образования, студенты в большей степени реагируют на перемены в культурных ценностях, их характеризует потребность в самоопределении. Как следствие, это аргументирует высокую социальную активность молодых людей и их стремление расширить свой социокультурный кругозор. Учитывая это обстоятельство, реализация региональной молодежной политики в учреждениях профессионального образования является одной из ведущих задач современного профессионального образования. [1]

Г. Москва является стратегически важным регионом в отношении работы с молодёжью. Большое количество студентов (в т.ч. иногородних), миграционные потоки делают молодёжную политику необходимым компонентом социального благополучия данного субъекта РФ. [4]

Закон г. Москвы «О молодёжи» является главным документом, который регулирует вопросы молодёжной политики на территории этого региона.

Согласно анализу данного закона, приоритетными направлениями работы с молодёжью г. Москвы являются: обеспечение стартовых возможностей для вовлечения молодёжи в различные сферы жизни общества; воспитание позитивного отношения к культуре и традициям других народов; создание условия для формирования здорового образа жизни; поддержка талантливой молодёжи и иные. [2]

До 2013 года направления молодежной политики регламентировались Департаментом семейной и молодежной политики. На сегодняшний день его полномочия исполняет Департамент культуры. Помимо этого, в ведомстве большинства административных округов функционируют управления культуры и отделы по работе с молодёжью. Большой акцент делается на сотрудничество с государственными бюджетными учреждениями по работе с молодёжью, а также с учебными заведениями, находящимися на территории округа. [5]

В большинстве государственных и коммерческих ВУЗов и колледжей существуют отделы молодёжной политики или отделы по внеучебной и воспитательной работе, которые несут ответственность за организацию работы с молодёжью в условиях образовательной среды.

Тем не менее, по мнению Паниной О.В., в реализации региональной молодежной политики г. Москвы прослеживаются такие проблемы, как: незавершенность работы по формированию необходимых нормативно-правовых актов; недостаточный уровень подготовки кадрового состав специалистов по работе с молодёжью; недостаточное информационное освещение проблем молодёжи в условиях образовательной организации, муниципального образования и т.д. [4]

Очевидно, что важной задачей специалиста по работе с молодёжью в условиях учреждений профессионального образования является содействие в самореализации личностного потенциала студентов. Необходимо создать условия для того, чтобы молодые граждане стремились к реализации своей социальной активности, удовлетворению своих потребностей и интересов в духовной сфере, повышению социокультурного потенциала. Задача региональных органов власти сегодня - эффективно использовать весь потенциал молодёжи на благо социально-экономического развития.

Источники и литература

- Ганаева Е.Э. Реализация основ молодёжной политики в сфере профилактики экстремизма в образовательных организациях высшего образования/Вестник Чеченского государственного университета, Выпуск №2/2015.
- 2) Закон г. Москвы от 30.09.2009 №39 «О молодёжи»
- 3) Мельников А.В. Молодежные общественные объединения как институт гражданского общества/Среднерусский вестник общественных наук, Выпуск №4/ 2014.
- 4) Панина О.В. Молодёжная политика в г. Москве: опыт реализации и направления совершенствования/ $\Phi\Gamma$ ОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве РФ», Журнал «Муниципальная академия», Выпуск №4/2015.
- 5) Официальный сайт Департамента культуры г. Москвы [Электронный ресурс] / URL: http://kultura.mos.ru/ (дата последнего обращения 12.02.2017)
- 6) Официальный сайт Федерального агентства по делам молодёжи [Электронный ресурс] / URL: https://fadm.gov.ru/(дата последнего обращения 22.12.2016)